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Floridan talvipäivillä mi-
nulla oli etuoikeus tutus-
tua Petri Kososeen,  hänen 
suloiseen vaimoonsa ja 
heidän lapsiinsa.  He ovat 
olleet nyt Pohjois-Ameri-
kassa jonkun aikaa ja ovat 

aika hiljattain muuttaneet 
työntekijöiksi Floridan Hel-
luntaiseurakuntaan.  Ajat-
telin kysyä Petriltä joitakin 
kysymyksiä, että muutkin 
saatte tutustua tähän iha-
naan perheeseen. 

Kerrotko jotain itsestäsi ja 
perheestäsi:

Olen Petri Kosonen, 33-vuoti-
as Ruotsin suomalainen mies. 
Olen siis syntynyt, kasvanut 
ja asustellut Boråsissa, Ruot-

sissa, aina 31-vuotiaaksi asti. 
Samoin vaimoni Caroline, 
jonka kanssa olen saanut olla 
naimisissa 2004-vuodesta läh-
tien, on Ruotsin suomalaisia. 
Hän on Södertäljestä kotoisin, 
ja muutti Boråsiin mentyäm-

me naimisiin. Sitten muu-
timme yhdessä Thunder 
Bayhin, Kanadaan, kaksi 
ja puoli vuotta sitten. Meil-
le on tässä vaiheessa siu-
naantunut kaksi ihanaa las-
ta, Esther, pian 3 vuotta ja 
Reuben, joka täytti vuoden 
Talvipäivien aikana. 

Mitä teitte ennen Kana-
daan muuttoa?
	 Kiersimme lähinnä Suo-
mea ja Ruotsia, mutta myös 
jonkin verran muita mai-
ta kokoaikaisina ylistyksen 
johtajina. Myös opetimme 
ja pidimme seminaareja (lä-
hinnä ylistyksestä ja pal-
vonnasta) seurakunnissa. 
Meillä oli Suomessa kiinteä 
ylistysryhmä, jonka kans-
sa saimme palvella monissa 
seurakunnissa ja tapahtu-

Jatkuu sivulla 3

Uusi työkenttä

Magdalan Marian Pääsiäinen
 
Sinä raahauduit soraista tietä pitkin.
Sinut nähdessäin säälistä itkin.
Olit hakattu, ruhjottu perin juurin.
Vielä edessä ristillä kidutus suurin.
 
He lyövät sinua armotta yhä,
Sinä Jumalan Poika, synnitön, pyhä.
En ymmärrä, miksi Hänen täytyy kuolla.
Hänet riisutaan, häväistään kummulla 
tuolla.
 
Vain hetkeksi katseesi katseeni kohtaa.
Syvä rakkaus silmistäs raukeista hohtaa.
Kun tapasin hänet, olin syntinen kurja,
Oli elämän tyylini rietas ja hurja.
 
Minä synnit paljot anteeksi sain.
Hän riivaajat ulos ajoi sanallaan vain. 
Vaipui mietteisiin Maria Magdaleena;
Koko sisäinen maailma pirstaleina.
                            ----
Nyt Jeesus katsoi kuin kaukaisuuteen.
Hän tähysi hamaan tulevaisuuteen.
Hän näki, kuinka narkkari suoneensa pisti,
kun sotamies naulan Hänen käteensä iski.
 
Näki aborttilapsen kaarimaljassa aukovan 
suuta, kun selkänsä hiersi vasten karkeaa 
ristin puuta. Näki likaisen, nälkäisen orpo-
lapsen itkevän AID:siin kuolevaa äitiään 
vasten..
 
Hän kuuli syntien, tautien luvun
Tämän langenneen avionrikkojasuvun.
Veripisarat vierivät pitkin otsaa ja rintaa:
Maksoit ihmiskunnan lunastushintaa.
 
Kaiken kesti Hän hiljaa vaieten,
kun näki joukon suuren valkopukuisten.
“Eeli, Eeli lama sabaktani” kuului äänensä 
tää. ”Se on täytetty!” Siihen huutoon Hän 
kallisti pään.
 
Ja samassa vavahti Golgatan kumpu.
Pimeys lepäsi yllä kuin suruhuntu.
Se oli pimeyden hetki ja valta.
Mutta valtikan otti Hän kuolemalta.
                            -----
Riensin haudalle aamulla anivarhain.
Oli kanssani Maria ystävä parhain.
Maa vavisten huojui; nyt hautasi aukes.
En tiennyt, ote kuoleman näin tyhjäks rau-
kes.
 
Minä turhaan Jeesusta haudasta hain. 
Oli siellä tyhjät käärinliinat vain.
“Ylös nousi Hän haudasta juuri.”
Oli enkelin voiton sanoma suuri.
 
Minä juoksin, juoksin tietä pitkin:
Minun Herrani elää! Minä ilosta itkin.
Vein veljille kiireesti enkelin sanaa,
ettei Pietari ehtisi lähteä kalaan.

                                             Tuovi Jokinen

HYVÄÄ 
PÄÄSIÄISTA

Sillä niin on Jumala maailmaa rakastanut, että 
Hän antoi  ainokaisen Poikansa, ettei yksikään, 
joka Häneen uskoo, huikkuisi, vaan
Hänellä olisi iankaikkinen elämä.

Joh. 3:16
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Tulevaisuus ja Toivo

Perjantai-illan kokouksen johti 
Klaus Lehtimäki. Klaus kertoi to-
tuuden suomalaisista, jonka Mauri 
Viksten on sanonut: ”Kaikkien suo-
malaisten pitäisi asua sellaisessa 
paikassa missä on auringon valoa 
riittävästi. Siellä suomalaiset ovat 
parhaimmillaan.” Klaus luki Matt. 
13:31-33, 44-51. Jeesus puhui kan-
salle monia vertauksia.  Klaus muis-
tutti meitä, että ilman vertausta, 
Jeesus ei puhunut mitään. 

Leevi Myyrä johti meidät alkurukouk-
seen. Outi Alopaeus toi esille Todista-
ja-lehden informaatiota ja lauloi myös 
soolon. Puhevuoro oli jälleen Veli Ab-
rahamilla ja hän puhui aiheesta ”Valta-
kunnan avaimet”.  Löydät otteita tästä 
puheesta sivulla 5.
	 Lauantai Sana ja Rukous aloitettiin 
ylistyksellä Johanna Lassilan johdol-
la, Lasse Niemisen ja Reino Iskani-

uksen säestyksellä. Taimo Majalahti 
johti tilaisuuden ja luki 1 Joh. 5:14 ja 
Hes. 36:37.  Jumalan mielenmukainen 
rukous lähtee Jumalasta, niin että Hä-
nen tahtonsa tapahtuisi. Todellinen ru-
kous ei lähde meidän himoistamme tai 
tarpeistamme. Jumalan tahto nähdään 
Hänen lupauksissaan.
	 Aamukokouksen johti Päivi Tuok-
kola toivottaen Jumalan rauhaa Tansa-
nian kielellä ja mainitsi, että tämä vapaa 
ilmapiiri on niin kotoisaa. Päivi muis-
tutti, että sydämen asenne on kaikkein 
tärkein, kun ylistämme Jumalaa. Hän 
luki Ps. 96, jossa on lähetysteema. Siinä 
kehotetaan kansoja ylistämään Herraa. 
Ylistys ja palvonta on se mikä jatkuu 
vielä taivaassa. Kokous jatkui ylistys-
lauluilla Veli-Matti (Wellu) Suoperän 
johdolla.
	 Sam Abraham opetti meitä jälleen. 
Aiheena oli ”Sanojen voima valtakun-
nassa”. Meidän sanoissamme on voima. 
Jos olet kuningas, sanoissasi on voima 
muuttaa tilanteita. Kun sanot jotain, sii-
tä on seuraus näkyväisessä maailmassa. 
Mark 11:22,23. Kun puhumme negatii-
visesti, se vaikuttaa hengelliseen ja myös 

taivaalliseen maailmaan. Kun puhum-
me Jumalan Sanaa, puhumme elämää ja 
se muuttaa tilanteet. Hes. 37:4.  Profeet-
ta Hesekiel valitti kun on niin kuivaa. 
Kuivissa luissa ei ole elämää. Vastaus 
hengelliseen kuivuuteen on sinun suus-
sasi.  Meillä on kuolleita luita elämä-
sämme. Olemme Jumalan profeettoja, 
emmekä saisi puhua negatiivisia sanoja 
itsestämme. Julista itsellesi että olen siu-
nattu, älä koskaan sano, että olen kirot-
tu.  Profetoi, että kuolleisiin luihin tulee 
elämä. Hesekiel näki, että luut liikkui-
vat kun hän profetoi niille Jumalan sa-
naa. Ps. 2:7.  Jumalan kirjoitettu Sana 
on Hänen julistuksensa. Prov. 18:21. 
Voit synnyttää elämää tai tuottaa kuole-
maa sillä mitä sanot.  Puhu elämää  seu-
rakunnallesi.   Jumalan sanassa on kaik-
ki lupaukset elämää varten. Sam kertoi 
miten he vaimonsa kanssa alkoivat pu-
hua elämää heidän omaan elämäänsä, ja 
kuinka he alkoivat kokea paljon ihmei-
tä.  Kun puhut negatiivisia asioita, et ole 
Sanan kanssa samaa mieltä, vaan olet 
samaa mieltä vihollisen kanssa. Meidän 
sanoissamme on voima!

OA

Peter Mäkilä

Klaus Lehtimäki



missa. Se oli todella siunausrikasta ja opettavaista aikaa 
monin tavoin.

Miten Jumala johdatti teidät Floridaan?
	 Niinkuin monet tietävät, saimme viettää kaksi vuot-
ta Thunder Bayssa, Kanadassa, seurakunnan toisena 
työntekijänä. Se oli todella siunausrikasta, hyvää ja kas-
vattavaa aikaa kaikin tavoin. Olimme tehneet kahden 
vuoden sopimuksen seurakunnan kanssa, jossa myös 
oli mahdollisuus jatkoon jos kummatkin osapuolet niin 
kokisivat hyväksi. Koin kuitenkin eräänä aamuna mei-
dän työntekijärukoushetkessämme, miten Herra hy-
vin selvästi puhui minulle, että tehtävämme Thunder 
Bayssa olisi sen kahden vuoden kuluttua suoritettu. Il-
moitettuamme asiasta seurakunnalle. Lähdöstämme 
tuli julkinen asia myös muille. Saimme jonkin verran 
kutsuja eri seurakuntiin; Suomeen, Ruotsiin ja tänne 
Floridaan. Käydessä läpi näitä rukouksessa ja paastos-
sa, koimme varmuutta että Florida on se paikka, johon 
Herra halusi meidät tuoda.

Nämä olivat ensimmäiset talvipäivät jotka, järjestit-
te. Vastasivatko ne odotuksia?
	 Henkilökohtaisesti olen todella kiitollinen ja tyyty-

väinen menneisiin Talvipäiviin. Ne vastasivat ehdot-
tomasti odotuksia, ja tahtoisinpa ainakin omasta puo-
lestani sanoa, että ne jopa ylittivät omat odotukseni, 
vaikka ne olivat korkealle asetetut. Olimme rukoilleet 
paljon päivien puolesta, ja myös yritimme tehdä valmis-
teluja sekä rukoillen että huolella. Oli upeaa huomata 
miten Jumalan siunaus ja läsnäolo sitten kruunasi päi-
vät, sitä ilman koko konferenssi olisi ollut tyhjää.
	 Myös muilta korviini tullut palaute on ollut lähes 
pelkästään positiivista ja rohkaisevaa. Varmasti meil-
lä on asioita joita voimme kehittää, jos Herra suo, että 
saamme järjestää Talvipäivät jälleen kahden vuoden ku-
luttua. Tahdomme mahdollisuuksiemme mukaan pyr-
kiä järjestämään asioita vieläkin paremmin, jos vain 
mahdollista.
	 On pakko vielä järjestävänä pastorina kehua omaa 
seurakuntaväkeä, joka palveli eri alueilla upeasti. Ilman 
heitä juhla olisi ollut jotain ihan muuta.

Miltä näyttää siirtolaistyön tulevaisuus täällä Poh-
jois-Amerikassa?
	 Henkilökohtaisesti uskon voimakkaasti siihen että se 
on valoisa. Sitä halusimme myös viestittää tämän vuo-
den Talvipäivien teemalla - ”Tulevaisuus ja Toivo”. Us-
kon, että jokaisella seurakunnalla on oma tiensä, jota 
sen tulee kulkea. Tulee pyrkiä kuuntelemaan Jumalan 
ääntä ja yrittää sitten toimia parhaansa mukaan sen mu-
kaan mitä Jumala näyttää. Aivan kuin Moosekselle an-
nettiin tarkka piirustus siitä, minkälainen ilmestysma-
jan tulisi olla, ja Daavidille ja Salomonille minkälainen 
temppelin tulisi olla, uskon että Herralla on jokaiselle 
seurakunnalle oma piirustuksensa, jonka mukaan mei-
dän tulisi rakentaa. Samalla ”tietämisemme on vajavais-
ta, ja profetoimisemme on vajavaista” (1 Kor 13:9), eli 
reitin löytäminen ei ole aina aivanyksinkertaista. Uskon 
kuitenkin, että niin kauan kuin meillä on vilpitön halu 
mennä eteenpäin Jumalan suunnitelmissa, saamme va-
javaisuudestamme huolimatta nähdä miten Jumala vie-
lä siunaa jokaista seurakuntaa. Parhaat päivät ovat vielä 
edessä. Paras viini on säästetty viimeiseksi. Näin aina-
kin itse uskon, ja ymmärtäisin että näin myös Raamat-
tu lupaa!

OA
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Jatkoa etusivulta

Vanhan testamentin aikana ylim-
mäinen pappi Aaron uhrasi ker-
ran vuodessa kaikkeinpyhimmäs-
sä kansan syntien edestä. Uuden 
testamentin Ylimmäinen Pappi, 
Jeesus meni myös kaikkeinpyhim-
pään uhraten henkensä.
         
Palmusunnuntaina ihmiset levittivät 
vaatteensa tielle Jeesuksen ratsastaessa 
aasilla Jerusalemiin ja palvoivat Hän-
tä huutaen Hoosianna! Getsemanes-
sa Jeesus hikoili verta rukoillessaan, 
opetuslasten nukkuessa. Kohta ihmis-
joukko huusi: ”Ristiinnaulitse!” Jee-
susta lyötiin 39 kertaa piikkiruoskilla. 
Hänen kasvonsa ja kehonsa oli veren 
tahrimat.  Näky oli niin kauhea, että 
emme Hänen muotoonsa mielistyneet.  
Jes. 53:1-2. Piikkikruunu päässään Jee-
sus ei avannut suutaan puolustaakseen 

itseään.  Golgatan ristillä Jeesus uhrasi 
henkensä minun ja sinun edestä, että 
meillä olisi taivasosuus ja iankaikkinen 
elämä. 
	 Jes. 53:4-5: ”Mutta Hän on haa-
voitettu meidän rikkomustemme täh-
den, runneltu meidän pahain tekojem-
me tähden.  Rangaistus oli Hänen pääl-
länsä, että meillä rauha olisi, ja Hänen 
haavainsa kautta me olemme paratut.”
	 Pysähdy ja ajattele mitä Jeesus koki 
Golgatan tiellä. Hän jätti taivaan kirk-
kauden ja tuli ihmisen kaltaiseksi. 
Golgatalla Hän huusi: ”Se on täytetty”, 
heittäen henkensä edestämme. Pilatus 
ei voinut tappaa Häntä, hauta ei voinut 
pidättää Häntä.  Kolmantena päivänä 
Hän nousi ylös!  Enkelit sanoivat Ma-
rialle ja opetuslapsille: ”Ei Hän ole tääl-
lä, Hän on ylösnoussut!” 
	 Hän on Vapahtaja synneistämme, 

sielumme Lunastaja - ELÄVÄ JEE-
SUS KRISTUS. Nyt Hän istuu Juma-
lan oikealla puolella ja rukoilee puo-
lestamme. Heb. 7:22-28.  Heb. 8:1,2.  
Kiitä, ylistä, palvo Häntä, Ylimmäis-
tä Pappia, Jeesusta, ja ajattele kuinka 
paljon Hän on tehnyt puolestasi. Anna 
henkesi riemuita Jeesuksesta. Ota vas-
taan Lunastajasi.  
	 ”Kuka Golgatan kummulle kävi ros-
vojen keskelle? Hänen ruumista run-
neltiin, kenet ristille naulittiin?  Kuka 
hautaan laskettiin, synkin yö kelle näy-
tettiin? Ketä tuonelan portitkaan eivät 
pitäneet saaliinaan? Hän on Jeesus ja 
Mestari. Hän on ainoa toivoni.  Hänen 
seurassaan heikoinkin tulee taivahan ko-
tihin.”

Vuokko Salmi

Kuoleman voittaja, 
ihmeinen Jeesus!

KUNINGASTEN KUNINGAS 

Mikä on tuo häly joka kantautuu?
Joku Öljymäen rinnettä laskeutuu
Hän aasinvarsalla ratsastaa,
Kansa riemuhuutoihin ratkeaa.
He tielleen vaatteensa levittää,
Häntä palmunlehvillä tervehtää:
Hoosianna! Poika Daavidin,
Hän on Kuningas Israelin!

Nyt seisoo Hän edessä Pilatuksen,
Hän seisoo hiljaa ja vaieten.
”Katso teidän kuninkaanne,”
Pilatus virkkaa. 
Kansa raivoon puhkeaa ja pilkkaa.
Hän seisoo piikkikruunu kulmillaan,
Hänet syyttömänä ristille tuomitaan.
Sanoo totuuden Pilatus lausuessaan:
”Sinä olet siis kuitenkin Kuningas.”

Hän riippuu ristillä kärsien,
Meidän tähtemme verta vuotaen,
Ja kansa seisovi katsellen. 
”Se on täytetty!” viimein Hän huudahtaa,
Pyhän päänsä kuoloon kun kallistaa.
Maa järkkyy, taivas on valoton, 
Ja Hänen ristiinsä kirjoitettuna on:
Juutalaisten Kuningas. 

Kerran vielä Hän ratsastaa,
Tämän Johannes näyssä nähdä saa.
Silloin taivaan kansikin aukeaa! 
Hän uskollinen ja Totinen.
On ratsunsa silloin hevonen,
Uljas ja lumivalkoinen.
Ja taivaan sotajoukko seurassaan,
Puettuna puhtaaseen pellavaan.
Hänen päässään on monta kruunua, 
Ja vaippaansa on kirjoitettuna:
Kuningasten Kuningas ja Herrain Herra.

	                             Hilkka Koivistoinen

Uusi työkenttä
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Kirjoitan tätä kirjettä Ystävänpäivän 
iltana. Ajatukseni vierivät vuosikym-
meniä taaksepäin. Uskollisten ystävi-
en kanssa olen julistanut evankeliumia 
yli 40 vuoden ajan. Paljon on asioita 
ja muutoksia tuohon aikaan mahtu-
nut. Kesäleireiltä ja telttakokouksis-
ta 60-luvulla se kaikki alkoi. Olemme 
yhdessä käyneet läpi vuosikymmeni-
en vaihtelut. Olemme nähneet ja olleet 
mukana seurakuntatyössä, kokous-
toiminnassa, painetun sanan levittä-
misessä, radio- ja tv- työssä sen al-
kupäivistä lähtien. Voimme hyvällä 
syyllä sanoa olevamme kristillisen me-
diatyön uranuurtajia.
Kun tänään katson Finmedian kannat-
tajien joukkoa, niin suuri enemmistö 
on ystäviä sieltä 40 vuoden takaa. Tut-
tavat tulevat ja menevät, mutta ystävät 
jäävät. Kiitos Teille. 

Työ Jatkuu
	 Vielä kuusikymppisenäkin elämä näyt-
tää jatkuvan monien vanhojen ja uusien 
haasteiden edessä.	Vanhana ja päättymät-
tömänä haasteena on evankeliumin julis-
taminen. Sitä tahdon jatkaa kutsumukseni 
mukaisesti loppuun saakka. Finmedia on 
se yhteistyökumppani, joka antaa tähän 
mahdollisuuden kustantamalla ohjelma-
ajan ja ohjelmien tekemisen Radio Deihin. 
Aiemmin myös tv-ohjelmien tekemisen 
TV7 kanavalle. Ilman Finmediaa/ teidän 
lahjoituksia ja esirukouksia se ei olisi ollut 
mahdollista. Kiitos Teille!
	 Uutena haasteena on toimeentulon 
hankkiminen Domusasunnot LKV:n pal-
veluksessa. Tavoitteemme oli ja yhä on, että 
kiinteistöalan tuoton välityksellä voisimme 
lisätä evankeliumin julistamista medioissa 
ja tukea nuorten kutsumusta kristillisessa 
mediatyössä. Aiemmin onnistuimme siinä 

nykyistä paremmin. Kuten kaikki tiedäm-
me on kiinteistöalalla nykyisin yllättävän 
hiljaista. Meidän on kuitenkin mentävä 
”uskossa eteenpäin” saamiemme lahjoitus-
ten varassa.
	 Kaupungin valtuutetun työ on yksi uu-
sista haasteista. Koen, että se on kutsumuk-
seeni liittyvä Jumalan avaama ovi. Uudet 
koulutustapahtumat ja uusien ihmisten ta-
paamiset ovat avanneet uusia mielenkiin-
toisia keskusteluja. Uutta on myös lenkil-
lä käyminen ylipormestarin ja valtuuston 
puheenjohtajan kanssa. Jumala yksin tie-
tää mihin tämä kaikki johtaa. Johdatusta 
ja esirukouksia tarvitaan. Kiitos Teille!
	 Toivotan Teille kaikille oikein siunat-
tua ja onnellista kevättä apostoli Johannek-
sen sanoin: ”Rakas ystävä, toivon, että si-
nulle kuuluu joka suhteessa hyvää ja että 
olet terve, sisäisestihän sinulle kuuluu hy-
vää.”

Markku Vuorinen

markku.vuorinen@kolumbus.fi

HYVÄ RAKAS YSTÄVÄ

Olen antava sinulle taivaan 
valtakunnan avaimet, sanoi 
Jeesus Pietarille.
	 Jeesus oli juuri kysellyt, 
mitä olette kuulleet ihmis-
ten sanovan minusta? Sii-
hen Pietari: ”Sinä olet  Kris-
tus, elävän Jumalan Poika.” 
Sen tunnustuksen pohjalle 
Jeesus rakentaa seurakun-
tansa. Seurakunta hallit-
see! Intiassa yrittivät äsket-
täin hävittää seurakunnan, 
mutta sen seurauksena 
tuhannet uudet menivät 
kasteelle. Tuonelan por-
tit – pimeyden valtakun-
ta suunnittelee sen tuhoa, 
mutta ei sitä voita.
	 Annan avaimet. Se tar-
koittaa auktoriteettia avata 
taivaan portit, että pääs-

tään tuonelan porteilta 
taivaaseen. Eedenistä tuli 
vihollisen aluetta, mutta 
Jeesus käänsi sen ennalleen. 
Ja hän kutsui ihmisiä työ-
hönsä. Avaimet annettiin 
seurakunnalle. Sinulla on 
avaimet. Jos emme sitä tie-
dä, ne jäävät käyttämättä. 
Sinä kuulut taivaaseen, eikä 
kukaan voi sinua potkaista 
ulos. Isämme on taivaassa. 
Olet täällä maan päällä vii-
sumilla tuodaksesi Jumalan 
valtakunnan maan päälle. 
Sinulla on avaimet. Meillä 
on vaivaa maan päällä, siksi 
kun olemme pois taivaasta. 
Sinä olet Kristuksen lähet-
tiläs, ja taivas on vastuussa 

Valtakunnan 
avaimet

”Mutta minun kansani, joka on otettu minun nimiini, 
nöyrtyy, ja he rukoilevat ja etsivät minun kasvojani 
ja palajavat pahoilta teiltänsä, niin minä kuulen tai-
vaasta ja annan anteeksi heidän syntinsä ja teen hei-
dän maansa jälleen terveeksi.” (2 Aik 7:14)

Kuningas Salomo oli saanut temppelin valmiiksi. Oli tul-
lut aika vihkiä  temppeli ja Salomo asettui Herran eteen 
rukoukseen. Jumala ilmestyi Salomolle ja ilmoitti ikiaikai-
set periaatteet, joita noudattamalla herätys saapuisi kansa-
kunnan kohdalle. Sanoma, jonka Jumala jakoi Salomolle 
on voimassa tänäkin päivänä. Jumalan periaatteet toimi-
vat edelleen. Tahdommeko siis kokea ja nähdä herätyksen 
seurakunnissamme, paikkakunnillamme ja kansakun-
tamme keskellä? Jumalan vastaus on neli-osainen.

Nöyryys
   ”Minun kansani, joka on otettu minun nimiini, nöyr-
tyy.” Herätys alkaa nöyrtymisestä Jumalan edessä. Tie-
dostan, että tarvitsen Jumalaa, uskoni on kylmentynyt ja 
on välttämätöntä palata palavaan ensirakkauteen Herraa 
kohtaan. Nöyrtymistä vaatii se, että vaikka kaikki olisikin 
ulkonaisesti hyvin, ja vaikka seurakuntani toiminta olisi 
hyvää ja virkeätä – jos ei ole herätystä, niin silloin ei ole 
herätystä. Jo Martti Luther sanoi aikoinaan, että paran-
tuminen alkaa siitä, kun tunnustaa olevansa sairas. Herä-
tys alkaa siitä, kun nöyrästi tunnistaa olevansa herätyksen 
tarpeessa. Publikaanin rukous on hyvää nöyrtymisen har-
joitusta: ”Jumala, ole minulle syntiselle armollinen.” (Luuk 
18:13).

Rukous
   ”... ja he rukoilevat...” Kirkkohistoria todistaa, että yksi-
kään herätys ei ole syntynyt ilman sitä edeltävää voimakas-
ta rukousta. Herätykset ovat syntyneet rukouksen kautta. 

Ne ovat pysyneet yllä rukouksen voimasta ja ne ovat hiipu-
neet rukouksen väljähtyessä.
   Herätyssaarnaaja Charles Finneyn herätystoiminta 
1800-luvun loppupuolella sai alkunsa rukouksesta. Toi-
mintansa alussa hänen kerrotaan menneen metsään rukoi-
lemaan. Metsässä ollessaan hän piirsi ympärillensä maa-
han ympyrän, nosti kätensä Jumalan puoleen ja rukoili: 
”Jumala! Anna herätys tämän ympyrän sisäpuolelle.” Fin-
ney todisti rukouksen voimasta ja sanoi: ”Tuntui kuin jät-
tiläissiivet olisivat pyyhkineet ylitseni ja Jumalan voima 
virtasi lävitseni, aalto toisensa perästä.” Hän lähti muut-
tuneena miehenä tuosta rukoushetkestä, ja useat paikka-
kunnat kokivat voimakkaan herätyksen tuloksena hänen 
toiminnastaan, jonka tunnusmerkkinä oli palava rukous, 
synnintunto, parannussaarna ja alttarikutsut.

Jumalan läsnä-olo
   ”... ja etsivät minun kasvojani...”. Jumalan kasvojen etsintä 
on eri asia kuin anominen. Anomisessa pyydämme jota-
kin Jumalalta. Herran kasvojen etsimisessä etsimme Hän-
tä itseään ja Hänen läsnä-oloaan. Meidän tulee anoa ja ru-
koilla palavasti sielujen pelastumista ja herätystä, mutta 
meidän tulee myöskin viihtyä ja viipyä Hänen läheisyy-
dessään. En etsi siis vain Hänen käsivartensa voimaa vaan 
Hänta itseään ja yhteyttä Häneen. Niinkuin lapsi saa olla 
Isän yhteydessä, niin minäkin saan olla Jumalan yhteydes-
sä. En etsi vain Hänen lahjojaan vaan etsin lahjan anta-
jaa. Jumalan läsnäolossa viipyvät ihmiset ovat herätyksen 
ihmisiä, jotka ovat täynnä Jumalaa. Se mitä saat kahden-
keskisissä hetkissä Herran kanssa, sitä virtaa sinusta ulos 
muiden kanssa ollessasi.

Parannus
   ”... ja palajavat pahoilta teiltänsä...” Parannus edeltää 
aina herätystä ja parannus jatkuu herätyksen keskellä. He-
rätyksessä Jumalan Pyhä Henki ”näyttää todeksi synnin, 
vanhurskauden ja tuomion,” ja saattaa Jumalan lapset te-
kemään parannusta. Herätyksen ilmapiirissä penseys pal-
jastuu, kylmyys tulee esiin ja helmasynnit tunnustetaan.
   Kysy itseltäsi raa’an rehellisesti, tarvitseeko sinun tehdä 
parannusta seuraavilla elämän osa-alueilla, jotka Pat Ro-
bertson luettelee kirjassaan ”Steps to Revival”: Suuri käsky 
eli rakastaa Herraa yli kaiken, kylmyys rukouselämässä, 
anteeksiantamattomuus, valehtelu, seksuaaliset synnit, pa-
han puhuminen, juoruilu ja napina. Ole rehellinen. Niissä 
kohdissa, missä vastauksesi on kyllä – tee parannus, ni-
meä syntisi ja ota vastaan puhdistus Jeesuksen nimessä ja 
veressä.
   Piirrä tänään ympyrä itsesi ympärille, ja rukoile Finneyn 
lailla: ”Herra! Anna herätys tämän ympyrän sisäpuolelle!” 
Nöyryys, rukous, Herran läsnä-olo ja parannus tuovat he-
rätyksen keskellemme.

Marko Selkomaa

Raamattutunti Floridan talvipäivillä

Intialainen Sam Abraham puhui englanniksi ja tulkki 
suomensi. Oli syytä olla korva tarkkana, sillä muu-
taman puheen jälkeen häneltä osasi odottaa taas jo-
tain jykevää. Tässä on joukko iskeviä ajatuksia hä-
nen puheestaan.

Herätys!

JAtkuu sivulla 5
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MINUN 
ON 

JANO
Jeesus sanoi niin. Hän 
joka isoilla juhlilla huu-
si: ”Jos joku janoaa, niin 
tulkoon minun tyköni ja 
juokoon.” Ja Hän myös 
sanoi: ”joka juo sitä vet-
tä, jota minä hänelle an-
nan, se ei ikinä janoa…” 
Nyt ristillä riippuessaan 
Hän kantoi ihmiskun-
nan synnit harteillaan. 
Silloin tuskaisilta huulil-
ta purkautui: ”Minun on 
jano!”
	 Ristiinnaulittuna Ju-
malan Poika joutui koke-
maan saman, minkä rikas 
mies koki tuonelassa vai-
voissa ollessaan. Oli suu-
ri ruumiillinen tuska kuin 
tulen liekissä. Oli pimeää. 
”..kuudennesta hetkestä 
alkaen tuli pimeys yli kai-
ken maan..” Jumala oli 
kaukana. ”Jumalani Juma-
lani, miksi minut hylkäsit?” 
Ja oli jano. 
	 Jeesus tietää, miltä tun-
tuu olla kadotuksen tus-
kissa. Siksi Hän kutsuu 
kaikkia tykönsä. ”..ettei 
yksikään, joka häneen us-
koo, hukkuisi, vaan että 
hänellä olisi iankaikkinen 
elämä.”

LM

Valtakunnan avaimet
sinusta. Nosta ylös oman 
maasi lippu!
	 Seurakunta hallitsee 
valtakuntia. Etsi ensin Ju-
malan valtakuntaa, niin 
kaikki muu tulee kyllä. 
Valtakunta on seurakun-
taa varten. Jeesus, Juudan 
Leijona on sydämessämme. 
Anna Leijonan karjua, ja 
viidakko vapisee. Kun lei-
jona on sisällä, kettu ei voi 
tehdä mitään. Kun tulet 
paikalle, valtakunta tulee 

paikalle. Kohta lähdet ko-
tiin, mutta tee nyt jotain. 
Mitä sinä teet? En tunne 
sinua, mutta sinulla on tai-
vaan valtakunnan avaimet.
	 Jeesuksella on kuoleman 
ja tuonelan avaimet, hel-
vetti ei voi tehdä mitään. 
Jeesus riisui aseet ja vallat. 
Vihollinen kiertää kuin lei-
jona, mutta ei voi mitään. 
Sinulla on koko Jumalan 
sota-asu. Pää ylös, ole ku-
ninkaallinen! Seurakunta 

voi sitoa saatanan liikkeet, 
alkoholismin, lian ja pa-
han. Julista taivasta, va-
pauta vangitut. Olemme 
voittajia. Seurakunnan teh-
tävänä on tehdä pelastus-
matka helvetin porteille.
	 Lopuksi Suomessa käy-
nyt intialainen Sam sanoi 
nyt tuntevansa, että Suo-
mi tarvitsee erikoisesti Ju-
malan kosketusta. Tilanne 
päättyikin väkevään ruko-
ukseen juuri Suomen puo-
lesta.

LM

Tervehdimme teitä pääsiäisen 
voitokkaalla sanomalla: Jee-
sus elää, Hän on ylösnoussut! 
Siinä on syy miksi me teem-
me tätä työtä täällä Tansanian 
puskissa. Siinä on syy miksi 
te olette mukana tässä yhtei-
sessä työssämme. Jeesus on 
ylösnoussut ja Hän elää! Siu-
nattua pääsiäistä teille kaikil-
le!
	
Tämä on kertomus pikku Phi-
lipistä. Luin tuon kertomuksen 
vuosia sitten, mutta aina se pysäh-
dyttää minut tämän lujan ja voi-
tokkaan sanoman äärellä: ”Hän 
on ylösnoussut, hauta on tyhjä!”
	 Pikku Philip oli syntynyt 
mongoloidi-lapseksi. Hän osal-
listui pyhäkoulun kolmannel-
le luokalle, jossa oli joukko kah-
deksan vuotiaita poikia ja tyttöjä. 
Tyypillistä tuolle iälle; lapset ei-
vät heti hyväksyneet Philipiä hä-
nen erilaisuutensa vuoksi. Mutta 
kekseliään opettajan ansiosta he 
kuitenkin pikkuhiljaa alkoivat 

hyväksyä hänet osaksi tätä ryh-
mää, kuitenkin hiukan varauk-
sellisesti. Ylösnousemusaamuna 
opettaja toi lapsille tyhjiä, avatta-
via muovisia koteloita, jotka oli-
vat muodoltaan aivan kuin isoja 
munia. Jokainen lapsi sai yhden ja 
opettaja neuvoi heitä menemään 
ulos sinä kauniina kevätpäivänä 
ja etsimään jotakin, joka symbo-
lisoisi uutta elämää ja panemaan 
sen siihen munan muotoiseen ko-

teloon. Tultuaan takaisin he sit-
ten vuorollaan kertoisivat omis-
ta uuden-elämänsymboleistaan, 
avaten samalla kotelon kaikkien 
hämmästellessä.
	 Jonkun aikaa juoksenneltu-
aan villisti ympäri kirkon pihaa, 
oppilaat palasivat luokkaan ja vei-
vät kotelot opettajan pöydälle. 
Oppilaiden ympäröimänä opetta-
ja alkoi avata koteloita yksitellen. 
Jokaisen jälkeen, olipa siellä sit-

ten kukka, perhonen, puun lehti 
tai mitä muuta, lapset huokasivat 
aaaah ja ooooh. Sitten vuorossa 
oli taas yksi kotelo, joka avattiin, 
mutta sen sisällä ei ollutkaan mi-
tään. Lapset totesivat heti, ”tyh-
mää, epäreilua - joku ei viitsinyt 
tehdä tehtäväänsä.”  Philip sanoi: 
”Se on minun.” ”Philip, et sinä 
koskaan osaa tehdä tehtäviä oi-
kein!” oppilaat valittivat. Eihän 
siellä ole mitään sisällä!” ”Kyllä 
minä tein sen oikein,” Philip väit-
ti. ”Minä tein sen ihan oikein. Se 
on tyhjä, hauta on tyhjä!”  Seura-
si hiljaisuus. Siitä hetkestä alkaen 
Philip otettiin luokkaan täysival-
taiseksi jäseneksi.
	 Ei kovinkaan kauan tuon 
tapauksen jälkeen Philip kuo-
li tulehdukseen, josta terve lap-
si yleensä selviää. Hautajaisissa 
tämä kahdeksan-vuotiaitten las-
ten luokka marssi alttarille opet-
tajansa kanssa, ei kukkia kantaen, 
vaan jokainen laski oman tyhjän 
munakotelonsa Philipin arkulle.

Päivi Tuokkola

Jeesus elää, Hän on ylösnoussut!

TAIVAALLINEN RAKKAUS

Oi tuo rakkaus taivaan
On niin ihmeellinen ja suuri
Kun Isä ainoan poikansa
Antoi tänne maailmaan.

Isä rakasti meitä rakkaudella
Joka pyhää ja puhdasta on
Ei kieltänyt itseään meiltä
Vaan antoi rakkainpansa Hän

Jeesus tuli alas taivaasta
Syntyi tänne päälle maan
Isän tahtoa täysin täyttämään
Oli kuuliainen sille Hän

Isä valmisti pelastuksen Jeesuksessa
Tänne syntiseen maailmaan
Sillä meitä Hän rakasti suuresti
Tahtoi pelastaa meidät Hän

Oi tuo taivaan rakkaus
Suuri on ja ihmeellinen sanoma sen
Jeesus edestämme kärsi ja kuoli
Että meillä elämä olisi ikuinen

  Mirja Riihiaho

Raamattua lukiessamme koh-
taamme monesti totuuksia sii-
tä, miten tämä armon aika tääl-
lä on rajattu.  Siitä on monen-
laisia mainintoja Raamatun 
lehdillä. Jumala on viisaudes-
saan kätkenyt nämä asiat. On 
melko mahdotonta viisaim-
mankaan meistä, laskea tark-
kaa aikaa Jeesuksen takaisin 
tulon hetkelle.  

Merkkejä kyllä on, ja me näem-
me niitä joka päivä.  Kun opetus-
lapset kysyivät: “Mikä on merk-
ki tästä mitä meille kerrot”, Jee-
sus vastasi yksinkertaisesti: “Kat-
sokaa ettei kukaan teitä eksytä.” 
Voimme siitä oppia, että aikam-
me hengelliselläkin etiketillä kul-
kevaa, voidaan varoa eksytykse-
nä.
	  Yksi suuri eksytys on jo ole-
massa ja se on New-Age, joka tar-
koittaa uutta maailman järjestys-

tä.  Sen takana on antikristus, ja 
se on nimenomaan eksytys, jossa 
puhutaan kauniisti ympäristön 
suojelemisesta ja siitä, että mei-
dän kaikkien on varjeltava tätä 
maaplaneettaa niin, että ilma ja 
vedet pysyisivät puhtaana. Ta-
kana on kuitenkin toinen ajatus 
vaikka sitä ei niin julkisesti julis-
tetakaan.Tämä eksytys odottaa, 
että uskovaiset saadaan häviä-
mään pois kokonaan. 
	  Luin Shalom lehdestä artik-
kelin, jossa kirjoittaja oli saanut 
käsiinsä New-Age bulletin. Sii-
nä sanotaan suoraan, että “kun-
han saadaan kitkettyä pois kaikki 
uskovat, maailma pääsee oikeas-
ti vapautumaan kaikista pidäk-
keistään ja irti kristityistä, jotka 
kertovat mikä on oikein.” Kun 
vertaan tätä Apostoli Paavalin sa-
naan, 2 Tess: 2:7, “..jahka vain tu-
lee tieltä poistetuksi se, joka vielä pi-
dättää”.., niin tämä laittomuuden 

salaisuus pääsee vaikuttamaan. 
Minulle tämä puhuu siitä, että 
elämme lähellä sitä aikaa jolloin 
vihan ja valheen aikakausi pääsee 
todella vapaasti valtaamaan maa-
ilman. Voisimme poimia monta 
muuta historian tapahtumaa, jot-
ka todistavat, että sanan ilmoitta-
mat merkit todella pitävät paik-
kansa. Suuri ja voimakas viha Is-
raelia kohtaan, mikä on tänä päi-
vänä kaikkien nähtävänä, kuuluu 
Jeesuksen selviin ennustuksiin lo-
pun ajasta.  Valtavat luonnon ka-
tastroofit, tulvat, myrskyt, maan-
järistykset, nälänhätä, ruttotauti, 
ovat merkkejä joista on kirjoitettu 
ja ne tapahtuvat meidän silmiem-
me edessä.  
	 En yritäkään määritellä Her-
ramme tulemuksen hetkeä, mut-
ta yhden voimme tehdä; pitää 
asiamme kunnossa Hänen kans-
sansa joka näkee kaiken meidän 
elämässämme. Kohtaaminen 
Herran kanssa on jokaisen oma-
kohtainen asia. Valmius Hänen 
edessään ei tule edes seurakun-
nan eikä kenenkään henkilön 

kautta. Minua lohduttaa Paavalin 
sana: ”Emme kaikki kuolemaan 
nuku mutta kaikki me muutum-
me”. ´Kuinka kauan ”matkus-
tamme” Herraa vastaan näissä 
varusteissa, emme tiedä, mutta 
kirkkauden maahan ei tule syn-
tinen vanha ihmisemme, ei toti-
sesti.  Filip.3:21 sanoo: “...joka on 
muuttava meidän alennustilamme 
ruumiin kirkkautensa ruumiin 
kaltaiseksi”... Kiitos Herralle. 
                           Raimo Silegren

Ajatuksia ajastamme
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Musiikkijuhlan  juontajana oli Eija Me-
rilä. Kotikirkon kuoro lauloi ihanas-
ti, niin kuin aina, reippaalla tyylillään, 
Lasse Niemisen johdolla. Orkesteri  
säesti taitavasti. Petri Kosonen toivot-
ti kaikki tervetulleiksi ja johti alkuruko-
ukseen. 

Jenny Minkkinen lauloi kauniin laulun 
säestäen pianolla. Marko Selkomaa siunasi 
yleisöä laululla ”Jeesus petä ei”, jonka Pet-
ri Kosonen säesti taitavasti pianolla, yhtyen 
mukaan kertosäkeistössä. Saimme kuulla, 
kun Tapani Kuparinen soitti ”sofar pasu-
naa” ja myös sikermän trumpetillaan. Siinä 
oli intoa ja vauhtia. Oli ilo pitkästä aikaan 
kuulla Floridan tyttötrioa, johon kuuluu 
Anita ja Helena Riihiaho ja Eeva Kum-
pulainen. He eivät olleet laulaneet yhdessä 
kymmeneen vuoteen. Nyt he lauloivatkin 
useampia lauluja. Tämän jälkeen Eija Me-
rilä lauloi vaikuttavasti kauniin laulun ris-
tistä, Pekka Simojoen lauluhymnin. Vielä 

saimme kuulla Floridan kuoron laulavan, 
solisteina Lauri Kanerviinikkoaho ja Jo-
hanna Lassila. Päätöspuheen piti Niilo 
Mäenpää. Hänen puheensa ilmestyy seu-
raavassa numerossa. 

Lauantai-illan juhlakokouksen johti 
Marko Selkomaa.  Kokous alkoi kuoron 
mukaansa tempaavalla ”sävelellä”. 

Petri Kosonen ja ylistysryhmä olivat jäl-
leen paikallaan. Liisa Liedes, meidän 
evankelistamme Fitchburgista, toi aloi-
tussanat. Hän muistutti meitä, että Kris-
tus on meissä kirkkauden toivo. Joh. 14:1-
7.  Jeesus menee valmistamaan meille sijaa. 
Meillä on turvattu tulevaisuus Jeesuksessa 
Kristuksessa.  Anita Riihiaho lauloi vai-
kuttavan laulun intiaani-kielellä Petri Ko-
sosen säestyksellä.
	 Sam Abraham oli vuorossa, aiheena: 
”Jumalan valtakunnan lait.” Yliluonnol-
liset lait on varattu niille jotka ovat ”ku-
ningaskunnassa”.  Matt. 14:22 Jeesus sanoi 
opetuslapsilleen: ”Menkää järven toiselle 
rannalle.”  Jumala lähetti merelle tuulen, 

jolla oli oma tarkoituksensa. On joitakin 
tuulia elämässämme, jotka eivät ole sielun-
vihollisesta. Jumala on sallinut ne meille 
opettaakseen ja näyttääkseen etemme aina 
ole maallisten lakien alaisina.  Jeesus Kris-
tus voi tulla keskelle myrskyä, missä olet. 
Pietari uskalsi mennä ulos veneestä, kun 
Hän tiesi, että Jeesus on lähellä. Luonnon 
laki sanoo, ettet voi kävellä veden päällä, 
mutta Jeesuksen kanssa sinä voit tehdä sen.  
Jeesus halusi opettaa opetuslapsilleen, että 
heidän pitää astua pois veneestä. Hän halu-
si, että heistä tulee ihmisten kalastajia ja sii-
hen he eivät enää tarvinneet venettä. Ope-
tuslapset olivat kenties peloissaan, miten 
heidän jokapäiväisen leivän hankkimisen 
käy, jos he lähtevät veneestä pois. Vene ku-
vaa jotain, mistä sinä pidät kiinni, ja mikä 
voi olla synnillistä, jos et pääse siitä. Juma-
la haluaa sanoa tänään: ”Tule ulos venees-
täsi.”  Taivaan vetovoima toimii, ja kerran 
kun Jeesus tulee takaisin, ei mikään veto-
voima voi pitää meitä täällä maan päällä.           

 OA

Kotikirkon orkesteri 

Jenny Minkkinen

Tyttö trio: Anita Riihaho, Helena Riihi-
aho, Eeva Kumpulainen.

Tapani Kuparinen 

Marko Selkomaa Eija Merilä
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Sunnuntain ehtoolliskokous alkoi kuo-
rolaululla. ”Laula Herran Rakkaudes-
ta”.  Rudy Hyvärinen toimi kokouksen 
johtajana. Hän toivotti meidät tervetul-
leiksi kesäkonferenssiin, jotka pide-
tään Sault Ste. Mariessa, heinäk. 30 – 
elok. 2 p. ja kutsui myös meitä kaikkia 
70-vuotispäivilleen lokakuussa. Rudy 
luki Hab. 2:2. Herra sanoi Habakukille: 
”Kirjoita näky ja piirrä selvästi taului-
hin, niin että sen voi juostessa lukea.”  

Pastoreina meidän tehtävämme on tuoda 
Jumalan sana niin selvästi esille, että ih-
miset saavat ottaa siitä aivankuin kiinni, 
niinkuin olemme saaneet täällä talvipäi-
villä tehdä.  Profeetta Habakuk seisoi siinä 
paikassa mihin Jumala oli hänet kutsunut. 
Jumala näytti Habakukille kansan, jonka 
sielu oli kopea, ja toisen kansan, jossa van-
hurskas oli elävä uskosta. On valon valta-
kunta ja pimeyden valtakunta. Rudy esit-
ti kysymyksen: ”Missä valtakunnassa me 
olemme?” On valtavaa olla Jumalan valta-
kunnassa. 
	 Samuli Siren lauloi meille kaksi laulua.  
Veli-Matti ja Elina Suoperä ja Toivo ja 
Marja-Leena Mäki siunattiin palvelusteh-
tävään. Veli-Matti ja Elina ovat Thunder 
Bayssä työntekijöinä ja Toivo ja Marja-Lee-
na ovat olleet turistiyössä Floridan Kotikir-
kossa.  Paavo Korpela toi kiitokset Osmo ja 
Irja Pyykölle heidän jättäessään aktiotyön.  
Veljet siunasivat heidät tässä uudessa elä-
män vaiheessa.
	 Paavo Korpela puhui Uuden Liiton 
suuruudesta ja vahvuudesta.  Meistä tulee 
Jumalan lapsia Uuden Liiton tähden.  Yksi 
vahvuus on siinä, että se on Jeesuksen ja 
Jumalan välinen liitto. Me emme voi sitä 
rikkoa.  Me saamme lahjana ottaa vastaan 
lupaukset ja siunaukset Hänen kauttansa.  
Kirje Hebrealaisille näyttää meille uuden 
liiton suuruuden.  Vanhan Liiton maja oli 
vain kuva ja varjo. Heb. 8:5.  Uuden Lii-
ton maja on taivaallinen maja. Vanha maja 
vanhenee ja häviää.  Uusi Liitto on ian-
kaikkinen ja on jo täytetty. Vanha Liitto 
peitti synnin vähäksi aikaa, mutta Uuden 
Liiton sovitustyö pesee synnin kokonaan. 
Uuden Liiton veren kautta saame pysyvän 
rauhan Jumalan kanssa. Heb. 9:11,12. Se 
on Jeesuksen oma veri.  Jeesus on parempi 
välimies. Vanhassa Liitossa Jumala puhui 
profeettain kautta, mutta Uudessa Liitossa 
Hän puhuu Jeesuksen kautta. Uuden Lii-
ton tähden meillä on varma tulevaisuus ja 
toivo. 
	  Paavon puheen jälkeen saimme nauttia 
ehtoollista.  Marko Selkomaa luki Jesaja 
53. Kotikirkon kuoro lauloi lopuksi, ”Sil-
loin alkaapi riemujuhla.” Wellu Suoperä ja 
tiimi johtivat ylistystä viimeisessä kokouk-
sessa. Petri Kosonen toimi kokouksen joh-
tajana. Hän esitti kysymyksen: ”Miten täs-
tä palataan normaaliin?” Kun hän ajatteli 
sitä, hän tuli siihen päätökseen, että mei-
dän ei tarvitse palata normaaliin.  Paavo 
Korpela lausui veljespiirin puolesta suuret 
kiitokset lämpimästä vastaanotosta, ma-
joituksesta ja emännille hyvistä antimis-
ta.  Olemme saaneet paljon hyvää opetus-
ta, myös tulkilta, Mika Halkolalta.  Sana 
on puhutellut meitä.  Mitä me nyt teem-
me, ja miten laitamme sen opetuksen käy-
täntöön? Paavo kiitti laulajia ja muusikko-
ja. Olemme kiitollisia Jumalalle näistä ky-

vyistä, joita Hän on heille antanut.  Paavo 
muistutti meitä, että Kesäkonferenssi on 
Sault Ste. Mariessa heinäkuun lopulla.  
	 Petri Kosonen toi vielä kiitokset Sam 
Abrahamille. Hänellä on ollut tulinen sana 
ja olemme kiitollisia, että Jumala lähetti 
hänet tänne. Petri luki Mark. 14:3 ja kehot-
ti meitä tekemään kaiken sen mitä voimme 
niin kuin tämä nainen, joka kaatoi alabas-
teripullon voidellakseen Jeesuksen jalko-
ja.  Hän antoi haasteen kunnioittamaan 
Jumalaa varoillamme. Antakaa, niin teille 
annetaan.  Eija Merilä lauloi kauniisti pari 
laulua ennenkuin Sam Abraham tuli pu-
humaan aiheesta ”Jumalan kirkkaus”. 

OA

Talvipäivillä otettuja kuvia löydät mei-
dän nettisivulta:  www.todistaja.com

Ehtoolliskokous
Leevi Myyrä, Veikko Aro-Panula, 
Paavo Korpela
Veli-Matti Suoperä, Elina Suoperä,
Marja-Leena Mäki, Toivo Mäki 

Rudy Hyvärinen

Paavo Korpela

Samuli Siren
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Saavuimme perille noin puo-
lenyön aikoihin perjantaina, 
helmikuun 13. päivänä. Lop-
puunväsyneitä kun olimme, 
niin tervetuloseremoniat jäi-
vät pitämättä. 
	
Lentokentällä vastaanottamas-
sa ollut nuori pariskunta saatteli 
meidät  ja laukkumme Tung-shis 
kirkon kolmanteen kerrokseen, 
jossa tulisimme asumaan noin 
seitsemän viikkoa. Seurakunnan 
pastori Lin Afa oli jo ulkona por-
tilla odottamassa ja heti  autosta 
pihalle tultuamme alkoi hopu-
tella: ”Syömään ja nukkumaan, 
syömään ja nukkumaan”, selvällä 
suomenkielellä. No syöminen jäi, 
mutta sänky kelpasi.
	 Sunnuntaina olimme jo aa-
mupäivän tervetuliaiskokoukses-
sa, jossa Saara toi ystävien lähet-
tämät terveiset. Maanantai oli 
seurakuntien pastorien vapaapäi-
vä ja tuoksi päiväksi oli sovittu 
alueen työntekijöiden keskuste-
lu - ja leivänmurtotilaisuus. Saa-
ra koki itsensä vielä väsyneeksi, 
mutta halu tavata entisiä - ja uu-
siakin työtovereita oli väsymys-
tä voimakkaampi, ja koska meitä 
sinne erikoisesti pyydettiin, niin 
menimme.
	 Tilaisuuden oli järjestänyt eräs 
nuorempi kouluevankelista, joka  
vaimonsa avustamana vetää työ-
tä 12  koulussa ”kotityön” lisäksi. 
Meitä oli heidän kodissaan koolla 
14 henkeä. Edellä mainittu hen-
kilö selosti aluksi omaa toimin-
taansa, ja sen jälkeen eräs, jo ai-
kaisemmin matkoilla tapaamam-
me sokea pastori puhui, käyttäen 
paljon Raamattua, ulkomuistista! 
Kuulin, että hän kuuntelee kase-
teille luettua Raamattua jatku-
vasti. Sain puristaa hänen kättään 
tervehtiessämme, ja se sai kyyne-
leet silmiini. Hänestä huokui ih-
meellinen rauha ja rakkaus.
	 Tilaisuuden päätteeksi vietet-
tiin erittäin herkkä leivänmur-
totilaisuus. Uskon, että jokainen 
tunsi samaa yhteenkuuluvaisuut-
ta, kyselemättä mihin kirkkoon 
kuulut; kaikilla sama päämäärä, 
iankaikkinen koti taivaassa.
	 Kaiken tämän hyvän jälkeen 
meille kaikille oli varattu pai-
kat eräässä itsepalveluravintolas-
sa, jossa vietimme vielä mukavan 
parituntisen kiinalaisia herkkuja 
maistellen.
	 Vielä maininta, että merkeistä 
päätellen Saaralla on paljon ”vien-
tiä”; kokouksia, puheita, neuvon-
tatilaisuuksia ja lisäksi vierailut 
tuttavien luona.
Taiwanin terveisin,
                   Eljas ja Saara Rossi

Uusi vuosi on jo hyvässä vauhdissa ja 
puskapappitoiminta on jälleen käynnissä 
pienen joulutauon jälkeen. Johanseni Fe-
lisiani on nyt kiertämässä maata kaikilla 
seminaaripaikkakunnilla saadakseen tar-
kan raportin, kuinka paljon oppilaita on 
koulutettu ja kuinka monta uutta seura-
kuntaa on perustettu puskapappien toi-
mesta vuosien 2002-2008 aikana. Hän 
matkustaa nyt paljon, joten muistetaan 
rukouksin, että varjelus olisi mukana kai-
killa teillä.

Lyhyt katsaus viime vuoden seminaarei-
hin:
	 Kuluneen vuoden aikana pidimme yh-
teensä 20 seminaaria, joista yksi oli koulutus-
seminaari koko henkilöstölle HIV-AIDS ja 
perheseminaarien pitoon. Näiden lisäksi oli 
kaksi viikonloppuseminaaria ja yksi evanke-
liointiseminaari.  Pastoreiden ja evankelisto-
jen kouluttamiseen tähtäävien seminaarien li-
säksi ns. perheseminaarit ovat saaneet vahvan 
aseman opetussuunnitelmassamme. Huutava 
tarve perheasioiden ja HIV-AIDS:in opetta-
miseen tulee vastaan koko ajan kentältä ja ha-
luamme osaltamme vastata tähän tarpeeseen. 
Fida International Ry. on mukana tukemassa 
näitä ”D”-seminaareja. Niihin olemme kut-
suneet myös pastoreiden puolisot, eli yhteen 
D-seminaariin on voinut osallistua maksimis-
saan 80 henkilöä. Kuluneen vuoden aikana 
pidimme seitsemän D-seminaaria. Uusia pus-
kapappien koulutusalueita olivat Sabilo, Ka-
teshi, Haides, Manyara, Mbinga ja Kigoma. 
Vastaanotto noilla alueilla on ollut innostunut 
ja seminaarit ovat olleet opettajien ja paikallis-
ten johtajien mukaan todella tarpeellisia.
	  Kuluneen vuoden aikana pidettiin seit-
semällä paikkakunnalla D-seminaarit, mikä 
merkitsee sitä, että niillä pakkakunnilla on 
seminaarit saatu osaltamme päätökseen. Kui-
tenkin voimme tarvittaessa pitää lyhyempiä, 
vahvistavia seminaareja eri puolilla, kuten 

esim. Busokelossa olemme tehneet. Henkilös-
töömme kuului kuluneen vuoden aikana yh-
teensä 10 henkilöä, joista aktiivisia opettajia 
on ollut viisi. Johanseni Felisiani toimii pää-
toimisena opettajana ja seminaarien järjeste-
lijänä. Sam Tuokkola on vastannut säännöl-
lisestä tiedottamisesta ystäväkirjeellä noin 
kerran kuussa. Sen lisäksi kuvia ja informaa-
tiota on tarjolla kotisivuillamme  HYPER-
LINK ”http://www.puskapappi.blogspot.
com” ja HYPERLINK ”http://www.tuokko-
la1.blogspot.com.” Olemme iloinneet uskol-
lisista kannattajistamme niin Suomessa kuin 
Kanadassakin. Kahta vaille kaikki seminaarit 
voitiin pitää viime vuonna. Lindin ja Bundan 
D-seminaarit siirtyivät tälle vuodelle sääolo-
suhteiden vuoksi. Kannatus on edelleen tul-
lut pääosin Suomen kannattajarenkaalta. Ka-
nadan ystävät ja Fida D-seminaarien osalta 
ovat olleet mukana toiminnassamme. Yhteen-
sä oppilaita osallistui seminaareihin kuluneen 
vuoden aikana noin 1020 opiskelijaa, joista 
noin 540 oli D-seminaareihin osallistujia ja 
loput A-C seminaarilaisia. Päästötodistuksen 

sai 270 opiskelijaa.

Vuoden 2009 suunnitelmia:
	 Olemme tehneet alkavalle vuodelle toi-
mintasuunnitelman, joka sisältää 20 semi-
naaria, joista seitsemän on D-seminaaria, eli 
HIV-AIDS ja perheopetusta. Työ suuntau-
tuu edelleen maan sisäosiin, kuten Kateshiin 
Manyaran, Babatin, Karatun, Ngorongoron 
ja Haidesin alueille, joissa kaikenlainen raa-
mattukoulu-tai seminaaritoiminta on ollut 
minimaalista. Kiitollisina jatkuvista esiruko-
uksistanne ja kaikesta tähänastisesta muista-
misesta  jatkamme yhdessä eteenpäin Davidin
sanoilla pojalleen Salomolle: ”Ryhdy päättä-
väisesti ja rohkeasti työhön! Älä pelkää äläkä 
lannistu, sillä Herra Jumala, minun Jumala-
ni, on kanssasi. Hän ei jätä eikä hylkää sinua, 
vaan auttaa sinua saamaan päätökseen kaik-
ki Herran temppelissä tehtävät työt.” 1 Aik. 
28:20.	
 Siunausta teille kaikille,

Sam ja Päivi Tuokkola

puskapappien kouluttajat

Vuoden 2009 suunnitellut seminaarit

 1.  KIGMA  	           B.         13-18.4.09
	 Veridiana,  Mwanza people
2.  	MBINGA 	 B. 	 20-25.4.09 
	 Mwandembos
3. 	LINDI 	            D. 	 11-16.5.09 
	 (David Ngige)
4. 	USHETU 	 A. 	 18-23.5.09 
	 Veridiana
5. 	GEITA 	            D. 	 08-13.6.09 
	 (David Ngige)
6. 	LAGHANGA	 A. 	 22-27.6.09 
	 Felisiani

7. 	 BLANGAMILWA C. 	 13-18.7.09 
	 Veridiana Eljas
8. 	KILOSA 	              D. 	 20-25.7.09
	 Felisiani (David Ngige)

9. 	SABILO 	            C. 	 10-15.8.09 
	 Felisiani
10. HAYEDESH 	 C. 	 17-22.8.09 
	 Felisiani
11. PAKATI 	            D. 	 07-.12.9.09 
	 (David Ngige)
12. KATESHI 	 C. 	 21-26.9.09 
	 Felisiani
13.	KIGOMA 	 C. 	 14-17.10.09 
	 Veridiana, Mwanza people
14. TAZENGWA	 X.	 Teachers 
	 seminar, 
	 David Ngige
15. MBINGA 	 C. 	 19-24.10.09 
	 Mwandembos
16.	MOSHI	            C. 	 09-14.11.09 
	 Felisiani

Olemme iloinneet uskollisista kannattajistamme

Terveiset 
Taiwanista!

LähetystyönViesti
www.lahetys.info

ULKOLÄHETYSKASSA - USA
Ulla Saari

ullasaari@gmail.com
LÄHETYSKOORDINAATTORI

YHTEYSTIEDOT
Ari Rocklin

ari@lahetys.info

DADDY (ISI)
Olemme olleet täällä Belgiassa lähetys-
tehtävissä yli 6-vuotta. Arkipäivämme 
koostuvat raamattukoulussa opettami-
sesta ja opintojen ohjauksesta. Lukukau-
si käynnistyy yleensä kuin suuri juna, 
hitaasti jyskyttäen, mutta sitten kun se al-
kaa puuskuttaa se menee sellaista vauh-
tia, ettei tunnu kyydissä pysyvän. 

Tällaista kiireistä puuskutuksen aikaa eläm-
me juuri nyt maaliskuussa. Onneksi on pik-
kuinen 2-vuotias, joka palauttaa höyryä-
misestä maanpinnalle halutessaan rakentaa 
lumiukon. Täällä kun sataa lunta, pitää heti 
toimia (täällä kun lumi on maassa aamulla he-
rätessä, puoleenpäivään mennessä aurinko on 
sen usein jo sulattanut).
	 Elämä 2-vuotiaan pikkupojan rinnalla 
on ihmisläheistä ja aitoa. Hänen touhunsa 
ja kommenttinsa saavat meidät vanhemmat 
useimmiten (muutamia pikkutapauksia lu-
kuunottamatta) hymyilemään ja hyvälle mie-

lelle. Niin tälläkin kertaa. Siinä me (Alex ja 
äiti) istuimme märällä lumella lumiukkoam-
me ihastellen. Alex heittäytyy lumesta sula-
neelle ruohomättäälle ja yrittää tehdä naama 

naurussa lumienkeliä. Kädet ja jalat heiluvat 
ja suu kikattaa. Siinä siniselle taivaalle katsel-
lessa hänen huomionsa kiinnittyy ohi lentä-
vään lentokoneeseen. Omat touhut unohtuvat 
kun tulee isi mieleen. Tomera 2-vuotias hyp-
pää pystyyn, osoittaa intensiivisesti taivaalle ja 
huutaa täysillä: ”Daddy!”
	 Mitä lieneekään pikkupojan mielessä? Joku 
saattaisi ajatella, että lapsi kuvitteli isin ole-
van matkoilla, kun on ollut niin paljon työssä. 
Luulen kuitenkin, että pienen pojan ja isin vä-
linen rakkaus on niin vahva, että he ovat tois-
tensa mielessä yhtämittaa, vaikka olisivatkin 
muutamia tunteja erossa. Tämä on juuri sitä 
mitä lapset Jumalastakin ymmärtävät: ”Abba, 
Isi ei ole koskaan liian kaukana kuullakseen!” 
– Hän on vain kutsun päässä! Saahan hän 
kuulla sinunkin äänesi tänään.

Anne Tuppurainen

Riku & Anne Tuppurainen

48 Kasteelstraat

1600 Sint Pieters Leeuw

BELGIUM

rtuppurainen@paoc.org

tel. office +32-(0)2-334 8555

tel. home +32-(0)2-567 2731



Kipu saapuu kutsumatta elä-
määmme, ja tuo mukanaan 
muutoksia ja haasteita. Oli 
se äkillinen vamma, tai kroo-
nisen sairauden tuoma, har-
voin otamme sen vastaan iloi-
ten. Meidän tulee muistaa, 
että Jumala ei ole kipumme 
aiheuttaja, mutta Hän on siinä 
kanssamme, koska Hänellä on 
tarkoitus elämällemme.
	
Tri. Paul Brand, tunnettu käsi-
kirurgi ja lepran erikoislääkäri, 
on sanonut kivun olevan lahjan, 
jota kukaan ei haluaisi.  Vaikka 
kamppailemme päivittäin tul-
laksemme sen kanssa toimeen, 
emme kuitenkaan voi elää hyvin 
ilman sitä.  Kipu on hälytys, että 
vaara uhkaa kehoamme ja mei-
dän tulisi pysähtyä ja huomioi-
da se!  Kun kosketamme kuumaa 

hellaa, reagoimme nopeasti ja ve-
dämme kätemme pois. Olemme 
silloin välttäneet uhan. Kipu aut-
taa myös lääkäriä löytämään hoi-
tomenetelmän.		
	 Kun kipu on poissa, tauti voi 
tietämättämme levitä hoitoalueen 
ulkopuolelle.  Mutta jatkuva kipu 
voi helposti järsiä meidän fyysisiä 
voimiamme ja ajattelukykyäm-
me, kunnes se valtaa elämämme 
täysin.  Kaikesta huolimatta, ke-
hon kipusysteemi on hyvä ja vii-
sas, sanoo tri. Brand.  Hän ehdot-
taa, että kuuntelisimme kehon 
kipukieltä, tekisimme ystävyyttä 
sen kanssa, riisuisimme siltä aseet 
vihollisena ja  ottaisimme sen vas-
taan kiitollisuudella.
   Voimakkaat tunteet, kuten ah-
distus, masennus ja stressi aihe-
uttavat muutoksia kehossamme, 
virittäen kipukohtauksia tai li-

säten niiden voimakkuutta. Tri. 
Hans Selye pioneeritutkimukses-
saan, miten tunteet vaurioittavat 
kehoamme, totesi, että katkeruus 
ja viha ovat meidän vaistomainen 
reaktiomme kipuun. Kysymme, 
miksi tämä minulle tapahtuu, tai 
sanomme, ettei se ole reilua; en 
ansaitse tätä. Tri. Selye havait-
si myös, että paras keino edistää 
terveyttä, rauhoittaa elimistöä, ja 
tehostaa kestokykyämme kipuun, 
on kiitollisuus.  Kiitollinen ihmi-
nen auttaa kehoansa rentoutu-
maan antaen kipunsa ja stressinsä 
sammua.  
	 Raamattu myös kehottaa meitä 
olemaan kiitollisiä.  Meidän tulee 
kiittää joka tilassa (Filip. 4.11) ja 
antaa kuormamme Hänelle, joka 
kantaa ne meidän puolestamme. 
Vaikka elämässämme kipu on 
väistämätön, rakkaudessaan Ju-
mala on kukistamaton.  Kun an-
namme mielessämme tilaa näille 
totuuksille, niin hengessämme 
tapahtuu jotakin. Voimme vai-
mentaa kivun voimakasta ääntä 

ja rauhoittaa mielemme ja sydä-
memme.  Niinkuin lapsi, voimme 
kiivetä Isän syliin, kuunnella Hä-
nen ohjaavia kuiskeitaan, lukea 
Hänen Sanaansa, sisäistää Hä-
nen lupauksiaan, ja kantaa kaikki 
huolemme Hänelle, luottavin ru-
kouksin.  
	 Meitä auttaa myös kipukoke-
muksemme jakaminen muiden 
kanssa. Joskus saatamme ajatel-
la, ettei kukaan ymmärrä mi-
nua. Varokaamme vetäytymistä 
yksinäisyyteen, pois toisista, sil-
lä olemmehan kaikki kamppail-
leet jossain määrin kivun kanssa. 
Myötätunto on Jumalan voima-
kas osoitus siitä, että olemme toi-
nen toistemme kaltaisia.  Meidän 
tulee myös ottaa vastuuta omasta 
osuudestamme kipuumme, tehdä 
muutoksia, missä voimme, ja luo-
da katseemme Jumalaan.  
	 Kirjailia Anne Calodich Fone, 
joka itse on kamppaillut kroo-
nisen kivun kanssa, muistuttaa 
meitä, että jokaiseen hetkeen on 
kätketty ihme. Jos annamme lu-

van, kipu tehostaa aistimme ja ha-
vaitsemme elämän kauneutta ym-
pärillämme…miten arka onkaan 
tuo kukkanen…miten aurin-
gonsäteet tanssivat pitsiverhojen 
läpi.  Kun väritämme päivämme 
kiitollisuudella ja ylistyksellä, ja 
astumme itsemme ja kipumme 
ulkopuolelle, huomaamme, että 
meidät on nostettu tämän maa-
ilman huolien ja murheitten ylä-
puolelle.
	 Silloin, kun kipu vie meidät it-
semme loppuun, olemme päässeet 
Jumalan alkuun. Havaitsemme 
vasta heikkoudessamme, miten 
suunnaton Jumalan armo riittää.  
Tämä armo on riittävä silloinkin, 
kun luovutamme Jumalan käteen 
meidän lopullisen parantumi-
semme.
                        
Resources: Pain, the Gift Nobody 
Wants: Paul Brand & Philip Yan-
cey
Coping with pain:  Anne Calodich 
Fone         
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Kiitos Olli ja Irja Pyykkö
Elämä on mielenkiintoista ja 
vaihtelevaa ja kiitää ohitsem-
me niinkuin eilinen päivä, jät-
täen muistoja elämäämme. 
Olli ja Irja Pyykön jättäessä 
tehtävänsä Aktion vetäjinä on 
aika muistella sen toiminnan 
eri vaiheita.

Muutimme vuonna 1981 Win-
nibegistä South Porcupineen 
työntekijäksi seurakuntaan. Pian 
muuttivat paikkakunnalle myös 
Olli ja Irja Pyykkö perheineen, 
liittyen seurakunnan jäseniksi. 
Oli ilo saada nuori pirteä paris-
kunta työyhteyteen.
	 Ollista tuli meille kuoron-
johtaja. Kuoro lauloi kokouksissa 
ja myös Kanadan Suomalaisten 
Suurjuhlilla, silloin kun juhlat 
olivat paikkakunnalla. Seurakun-
tamme oli mukana suurjuhlien 
hengellisessä toiminnassa. Pyyköt 
lauloivat myös TV-ohjelmissa ja 
ympäristökokouksissa. Olli kuului myös vanhimmistoon. 
Irja toimi  rahastonhoitajana, lastenleiri-emäntänä ja koti-
lähetystyössä. Kaiken he tekivät muun työnsä ohessa. Olli 
kertoi saaneensa Jumalalta yhden yön aikana kitaransoiton 
taidon.
	 Vuonna 1986 siirryimme Sudburyyn. Olin ottanut 
vastaan sisälähetyssihteerin tehtävän, johon veljespiiri oli 
minut valinnut Vancouverin Kesäkonferensissa. Hoidin 
tehtävää neljä vuotta. Vuodet vierivät ja tehtävät vaihtui-
vat. Vuonna 1990 muutimme Thunder Bayhin, ja vuon-
na 1995 jäin varhaiseläkkeelle saatuani vaikean sydämen 
rytmihäiriön. Pieni lepokausi oli tarpeen. Silti Herran tuli 
paloi sydämessäni; mitä voisin tehdä suomalaisten hyväk-
si?
	 Levättyäni aloin suunnitella aktiotyötä. Onko se mah-

dollista?  Hartaasti rukoilin Jumalan johdatusta. Vuonna 
1997 sain vastauksen. Pyysin seurakunnan vanhimmistol-
ta lupaa saada aloittaa aktiotyö, ”Superior Mission”, johon 
vanhimmisto antoi luvan, samoin veljespiiri saman vuo-
den Toronton Konferensissa. Siellä pyysin veljiä ja sisaria 
mukaan alkavaan työhön. Saman vuoden syyskuussa al-
koi kuukauden kestävä Mission Michiganissa, Marque-
tin ja Kuparisaaren alueella. Eri ryhmät kävivät noin 1150 
”suomalais-nimisissä” kodeissa. Pidimme 35 kokousta ja 
niissä kävi noin 700 henkeä kuulemassa sanaa. Kokoukset 
olivat osiltaan kaksikielisiä. Vieläkin olen kirjeenvaihdossa 
henkilön kanssa, jonka serkku tuli uskoon, ja hiukan myö-
hemmin siirtyi Taivaan kotiin.
	 ”Superior Mission” sai myöhemmin nimen ”Aktio-
toiminta”. Aktioiden muodot ovat vaihdelleet: Kotilä-

hetys-aktio, Suurjuhla-aktio ja 
(paikallinen) Seurakunta-aktio. 
Ensimmäisen aktion tulos ja ko-
kemus oli, että tarvitsemme kaksi-
kielisen lehden englantia puhuvil-
le. Erkki Ahosen johdolla Mission 
Press teki Extra Todistajan ja se 
oli hyvä lehti antaa kaikille. Kiitos 
Mission Pressille.
	 Aktion vetäjät ovat vaihdel-
leet. Juhani Vaarnan aikana teh-
tiin Lännenaktio ja Olli ja Irja 
Pyykkö olivat siinä mukana. Hoi-
taessani Juhanin jälkeen vetäjän 
tehtävää, teimme vaimoni, Ollin 
ja Irjan kanssa Okanagan-aktion. 
Liisa Liedes oli saapunut meitä 
auttamaan, aina Fitcburgista asti.
	 Sairastuessani pyysin Olli ja 
Irja Pyykköä Aktion vetäjiksi, jo-
hon he suostuivat. Toiminnas-
sa mukana olleina ja kokemus-
ta omaavina, oli hyvä luovuttaa 
tehtävä heille. Hyvin hoidettuaan 
tätä tehtävää on tullut aika irroit-

tautua siitä. Kiitollisin mielin iloitsemme, että he ovat jak-
saneet uskollisesti tehdä työtä Jumalan elovainiolla. Kun 
jälleen aktion muoto muuttuu, haluan kiittää kaikkia vuo-
sien varrella mukana olleita aktio-jäseniä suurenmoisesta 
yhteistyöstä, uskollisuudesta ja ahkeruudesta.  
	 Mukana olleiden määrä nousee niin suureksi, ettei 
kaikkien nimiä voida luetella. Kiitos myöskin seurakun-
nille, vanhimmistoille ja veljespiirille ja Mission Pressin 
henkilökunnalle hyvästä yhteistyöstä Jumalan valtakun-
nan hyväksi. Älkäämme unohtako sisälähetystä, joka on 
suomalaistyön perusta.   Mark. 16:20: ”Mutta he lähtivät 
ja saarnasivat kaikkialla, ja Herra vaikutti heidän kanssan-
sa ja vahvisti sanan sitä seuravien merkkien kautta.”

Pentti Virtanen

Kiitä Jumalaa kivusta…
se on lahja!

ABOUT ”FAMILY MATTERS”

Sylvia
	speaks...
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There are many synonyms for 
the word “smell.” Some have a 
negative connotation while ot-
hers are positive. “Fragrant” 
could be placed in the positive 
category, along with “scent” 
and “aroma.” The love of God 
shown to the world in the sac-
rifice of Himself was “frag-
rant:”  “Therefore be imitators 
of God, as beloved children. 
And walk in love, as Christ lo-
ved us and gave Himself up 
for us, a fragrant offering and 
sacrifice to God.” Ephesians 
5:1, 2.

This concept of a sacrifice ha-
ving a sweet smell can be found 
at the very beginning of the Bible, 
when Noah sacrificed to the Lord 
after the flood. The Lord smel-
led the pleasing aroma and said 
in his heart: “Never again will I 
curse the ground because of man, 
even though every inclination of 
his heart is evil from childhood. 
And never again will I destroy all 
living creatures, as I have done.” 

(Genesis 8:21).
	 In Exodus we find the instruc-
tions for worship in the Temp-
le. The Israelites were to make a 
“fragrant blend of incense, the 
work of a perfumer. It is to be 
salted and pure and sacred” (Exo-
dus 30:35). In Isaiah 43:24 the 
Lord was displeased because His 
instructions had not been fol-
lowed: “You have not bought any 
fragrant calamus for me, or lavis-
hed on me the fat of your sacrifices.  
But you have burdened me with 
your sins and wearied me with your 
offenses.” It is clear that in each of 
these instances it was obedience 
to God in the offering of a sacrifi-
ce that created a sweet fragrance. 
How can we do the same thing?

New Life=Aroma
	 First of all, the reality is, whet-
her we realize it or not, each of 
us “emanates” something, irres-
pective of the perfume we wear! 
Those who have received the spi-
rit of Sonship can know with con-
fidence that they have a different 
“scent”. ”Thanks be to God, who 

in Christ always leads us in tri-
umph,  and through us spreads 
the fragrance of the knowledge of 
Him everywhere.  For we are the 
aroma of Christ to God among 
those who are being saved and 
among those who are perishing, 
to one a fragrance from death to 
death, to the other a fragrance 
from life to life.” (2 Cor. 2:14-16).
The presence of Christ by His Spi-
rit in us emanates as a fragrance.  
	 In Hebrews 9:4 we see that 
the Holy of Holies was the pla-
ce for the golden altar of incen-
se.  Our spirit is the Holy of Ho-
lies where God dwells and that is 
the place from where our worship 
originates, just as it says in John 
4:24: “God is spirit, and those who 
worship him must worship in spirit 
and truth.” As we wait upon Him 
with repentant hearts, He fills not 
only our spirits but also our souls, 
minds and bodies so that we tru-
ly worship Him in ”spirit and 
truth.”

Sacrifice our Bodies
 	 In Romans 12:1 we are 

instructed to present our bodies 
“as a living sacrifice, holy and ac-
ceptable to God, which is our spi-
ritual worship.” How can we pre-
sent our bodies? Let’s not forget 
that we are temples of the Holy 
Spirit and we are to make sure 
that not only our heart but also 
the ‘outer courtyard’ is clean.  Be-
cause we are united to the Lord 
and have become one spirit with 
him (1 Cor 6: 17) we are to shun 
immorality: “The immoral man 
sins against his own body. You are 
not your own; you were bought 

with a price. So glorify God in 
your body.” (1 Cor. 6:18-20). If 
we have offered our bodies as a 
sacrifice to the Lord we can say as 
Paul did in 1 Cor. 9:25, 27, “Eve-
ry athlete exercises self-control in 
all things... I pommel my body 
and subdue it, lest after preaching 
to others I myself should be dis-
qualified.”

 Natalie Marjut King

Jerusalem, Israel 

Part 2 will appear in the next 

edition.

Maaliskuun 8. päi-
vänä huomattava 
joukko sukulaisia ja 
ystäviä oli kokoon-
tunut Cedar Gro-
ve Baptistikirkkoon 
juhlimaan Seppo 
Sakari Kostamon 
70-vuotistaivalta. 	
	
Seppo on syntynyt 
Uukunienellä, luo-
vutetussa Karjalassa 
maaliskuun 1. 1939. 
Suomen taivaalla oli 
jo silloin tummia pil-
viä enteillen sotaa. Se-
pon varhainen lapsuus 
oli sotien varjostama, 
isä siellä jossakin tais-
telemassa viisi vuotta. Kuitenkin 
tämän päivän Seppo on kuin rau-
han tyyssija, aina hymyilevä.
	 Lapsuuden kristitty koti, so-
dan kauhujenkin keskellä, vai-
kutti ilmapiirillään todellista 
rauhaa ja luottamusta ikiaikojen 
Jumalaan. Uskon ratkaisun Sep-
po teki jo lapsuudessaan. Uskovi-
en esivanhempien rukoukset tu-
livat kuulluiksi. Jo nuoruudessa 
kutsu Jumalan työvainioille vah-
vistui niin, ettei esimerkiksi Suo-
men Puolustusvoimien tarjous 
jäädä armeijan palvelukseen, hou-
kutellut leveämmän leivän leiriin.  
Sen sijaan Seppo meni oppilaak-
si Suomen Vapaakirkon Teologi-
seen Opistoon Helsingissä. Sodan 
varjossa syntyneestä pojasta tuli 
rauhan julistaja. Ensin työkent-
tä oli Suomessa ja sitten vuodesta 
1965 Kanadassa. Seuraavaksi hei-

dät johdatettiin Nepaliin lähetys-
työhön. Seppo ei ollut enää yksin. 
Oli löytynyt sopiva apu, Annikki, 
ja sitten ilmestyivät pojat, Mark-
ku ja Timo. Nepalin työkaudella 
perheen kuopus, Mika, näki päi-
vänvalon.
	 Sepon pojat yhdessä järjes-
tivät nämä synttärit Mikan työ-
maalla. Mika on mainitun kirkon 
nuorisopastori. Leppoisa juhla, 
joka aloitettiin hyvällä aterial-
la, oli oikeammin mieliinpainu-
va jumalanpalvelus, jossa monen 
esityksen voimalla kerrottiin Ju-
malan valtavista töistä erikoisesti 
Kostamon suvun kohdalla ja Se-
pon perheen elämässä. Onnitte-
luja tuli maan ääristä, Israelista, 
Suomesta, Nepalista ja tietenkin 
juhlavierailta. Illan liikuttavin 
hetki oli kun päivänsankarin po-
jat laittoivat isä-Sepon istumaan 

tuolille ja kukin vuorollaan siuna-
si isää laskien kädet häneen pääl-
leen kuin patriarkat Raamutun 
lehdiltä. Siinä nämä pojat, Mark-
ku, kristillisen luonnonsuojelu 
keskuksen johtaja, Timo, lento-
kapteeni ja Mika, pastori, antoi-
vat kiitoksen Jumalalle uskovasta 
isästä ja rukoilivat hänelle jatku-
vaa siunausta elämän matkalla. 
Hetki oli todella mieliinpainuva.
    Seppo Sakari serkkuni, sydä-
mestäni toivotan Sinulle siuna-
usta tulevien vuosien taipaleel-
le. Iloitsen, että yhdessä saamme 
kiittää Jumalaa suvun perinnöstä. 
Uskovat esivanhempamme näyt-
tivät meille, että kannattaa kul-
kea Elämän Tietä vaikka pilkat-
tuna, vaikka vastavirtaan. Suuri 
Jumala on todellakin siunannut 
sukujamme!

 Serkkusi Lauri Karhinen

Seppo Kostamo 70-vuotta

What Scent Do You Emanate?
Part 1

Jääsken Poika

JAAKKO 
ROCKLIN
Täytti 80 vuotta 
maaliskuun 8. 
päivänä 2009

Juhlia vietettiin 
Victoriassa lukuisan 
ystäväpiirin 
läsnäollessa

Todistaja-lehti 
yhtyy Sydämellisiin 
Onnitteluihin!

HELVI JULIJAANA 
PULKKI - 70 VUOTTA
Syntynyt: Iisalmella 14.4.1939

Sydämelliset Syntymäpäivä Onnittelut.
Helvi oli sotalapsena Ruotisissa.  Hän oli 

seitsemän kuukauden ikäinen kun talvisota syttyi.        
   Tv. Paavo

Natalie Marjut äitinsä kanssa
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	S UDBURYN SUOMALAINEN 		 HELLUNTAISEURAKUNTA
   Finnish Pentecostal Church  
	 	 Pastori Veikko Aro-Panula 705 522-2164     		 		 		 		  1843 Paris St. Sudbury, ON P3E 3C5
		  Puh. (705) 522-2164  Fax (705) 522-4879
		  Web sivu.  http://siion.blogspot.com	
	 	 Su. •  Aamukokous  klo 10.00
		  Su.    Hyvän Sanoman ilta jokaisen kk:n viimeinen
		           sunnuntai klo 18.00
	 	 Ti.  •  Lähetyspiiri klo 12.00
	 	 To. •  Raamattutunti ja rukous klo 19.00
		  Heijastin TV ohjelma  Kaapelikanava 10.  Maanantaina ja 		
		  lauantaina klo. 9:00 ja Sunnuntaina klo.12:00
		  Radio-ohjelma lauantaisin klo 8.30 asemalla 95.5 FM
		  Puhelinsana (705) 522-5540

  SUOMALAINEN HELLUNTAISEURAKUNTA
                                              Finnish Pentecostal Church		
	                                         Pastori Taimo Majalahti                    
		                                        P.O. Box 1017 199 Main Street
		                                         South Porcupine, ON P0N 1H0     
		                                           Puh/Fax (705) 235-5025

	 Su •	 klo 8:30 	 Radiolähetys (CHYK 104.1 FM)     
 		  klo 11:00 	 Kuukauden toinen su. srk:n kokous              
 		  klo 18:00 	 Hyvän Sanoman ilta
	 Ke •	 klo 19:00 	 Sanan ja Rukouksen ilta
		  Huom! Ympäristökokoukset ilmoitetaan radiossa.
		          Tervetuloa Sanan ääreen!	

	 KOTIKIRKKO
	 Bethel-seurakunta 
	 Finnish Bethel Church
	 1920 Argyle Dr. 
	 Vancouver, BC V5P 2A8      
	 Puh. 604 325-5414  
	 Internet-kotisivu.  www.kotikirkko.bc.ca	
		  Pastori		 Klaus Lehtimäki 	 604 451-4500
				    Samuel Tedder     604 294-9661
	    Pastori     Markku Vainio 	 604 795-9994

Su •	 Aamukokous ja pyhäkoulu	        klo 10:00
Sun •	 English Service Sunday School    11:00 am
To •	 Rukousta ja Raamattua 	        klo 19:00
Fri •	 Youth meeting 	 	         7:30 pm 		      		 					             

							        Puhelinsana 604 324-4447
	 VICTORIAN KOTIKIRKKO 

Finnish Bethel Church
Pastori Lauri Tomminen  Puh. (250) 381-2418

Joka toinen keskiviikko klo 13 kodeissa
Helluntaikirkko
Finnish Pentecostal Church
	 891 Peoples Rd.,
	 Sault Ste. Marie, ON P6C 3W1  	
Puhelin ja Fax kirkolle: (705) 253-8383 • www.finnishchurch.com			             

Pastori Rudolph Hyvärinen 705 253 8383
		  Sunnuntaina:	 Klo 10:00 (English Service) 	
		                	 Klo 11:30  (Finnish service) 
	      	 Keskiviikkoisin:       Klo 19:00  Sanan ja rukouksen ilta
	      	 Perjantaisin:           Klo 19:30  Youth Meeting
	 Sunday School, Bible Studies and Youth Meetings also in 

English. Translating into English in other meetings too - if needed!
	 Puhelinhartauden saa numerosta (705) 253-2427

TERVETULOA!  WELCOME!

	  SUOMALAINEN
                          HELLUNTAISEURAKUNTA

                          KOTIKIRKKO
                                          Finnish Pentecostal Church

				    1510 High Ridge Rd.
	 	 	                 	 Lake Worth FL 33461 U.S.A.			        
			                   	 Pastori Petri Kosonen
				  
			                   	 kirkolle  (561) 533-5716  
				    Internetti Kotisivu: www.kotikirkko.net  
	

	 Su •	 klo 10:00	 Aamukokous, pyhäkoulu	 	
	 To •	 klo 19:00	 Sana ja rukous
	 Pe •	 klo 19:00	 Nuorten ilta
	 Su •	 klo   9:00	 Radio-ohjelma “Hyvät Uutiset” asemalta 	
	 	 	 	 WPBR 1340AM
				    Puhelinsana 24 t  (561) 585-1110

			           

2570 Bayview Ave. Willowdale. ON  M2L 1B3 
Puh.(416) 222-2291 Fax.(416) 222-3356 

Pastori Paavo Korpela  Puh. (416) 733-0854
Pastori Walter Tuokkola Puh. (647) 406-0412           

Internet-kotisivu.  www.saalem.org
	 Su • 	 Aamukokous suomenkielinen 	 klo 10.00
		  English Service                            	 11.45
	 To • 	 Sanan ja rukouksen ilta               	 klo 19.30
	 Pe •	 Nuorisoilta /Youth Meeting          	 klo 19.30

		  Puhelinhartaus 416 222-7474
TERVETULOA!

BETHEL-SEURAKUNTA
Evankelista Liisa Liedes 

163 River St. #1, Fitchburg, MA 01420-3025 
Puh. (978) 343-9659

Kokoukset joka Su klo 14:00 Lähetyskirkossa
Rukouskokoukset kodeissa.

Radiolähetys Su klo 8:45 (WEIM 1280 AM)

Calgary Finnish Church
Jorma Heinikainen

 1148 Fonda Crt. S.E.
 Calgary, Alberta T2A  5S2

403-248-9907
 e-mail: heinikainen@shaw.ca

Kokouksista ilmoitetaan paikallisesti

"Sillä niin on Jumala maailmaa rakastanut, että hän antoi 
ainokaisen poikansa, ettei yksikään, joka häneen uskoo,
hukkuisi, vaan hänellä olisi iankaikkinen elämä" Joh.3:16

SUOMALAINEN RAAMATTUPIIRI
Yhdyshenkilö     Sinikka Lukkarinen   Puh. (306) 696-2253      

Box 103, Broadview SK. S0G 0K0

SUOMALAINEN SEURAKUNTA
  Calgary, Alberta   

 Fitchburg, Massachusetts

  Toronto, Ontario

 Lake Worth, Florida

  Sault Ste. Marie, Ontario

  Vancouver, British Columbia

SIION
  Sudbury, Ontario

Saskatchewan

  South Porcupine, Ontario

 21 Walkover St., Thunder Bay, ON P7B 1L1    
Puh. (807) 767-6938    Fax (807) 767-7587

e-mail: saalem@tbaytel.net • Puhelinhartaus: (807) 767-7875
			   Pastori Marko Selkomaa   (807) 767-6927
			   2 Pastori Veli-Matti Suoperä   ((807) 767-6938 
			   Nuorisopastori Pekka Perho (807) 768-3680				                		                	              
	 Su •      klo 10:00 	 Aamukokous 	
	 Sunday •    12:00 noon 	 Family Celebration & Sunday School
	 Su •      klo 18:00 	 Iltakokous kerran kuukaudessa
	 Ti •       klo 11:00   	 Päivärukoushetki
	 Ke •      klo 19:00 	 Sana & rukous
	 To •      klo 13:00	 Eläkeläiset joka toinen viikko
	 Thursday •  7:00 pm	 Midweek Prayer & Bible Study
	 Friday •       8:00 pm 	 Youth Meeting
  	 Radiolähetys Su • klo 5:45 asemalla 91.5FM 

ja klo 7.00 asemalla103.5/104.5FM

  Thunder Bay,  Ontario

Sydämellisesti tervetuloa virkistymään Saalemiin!

Saalem-seurakunta
Suomalainen Helluntaiseurakunta

Finnish Pentecostal Church

Saalem
Toronton Suomalainen 	
Helluntaiseurakunta
Finnish Pentecostal Church of Toronto

HUOMIO! 
Uusi sähkö- 

postiosoitteemme on:       
editor@todistaja.com. 

Nettisivu 
www.todistaja.com 

RUTLAND 
GOSPEL

TABERNACLE

410 Leathead Rd. 
Kelowna, BC

Suomenkieliset 
kirkkotilaisuudet

Sun. Huhtik. 19. 
päivänä 
klo 13:00

Olet sydämellisesti 
tervetullut tilaisuuksiin.

Tiedustelut: 
Pastori Pentti & Airi 

Virtanen
Puh. 1-250-868-8309

AIRI ANNIKKI 
TOMMINEN
os. Laesharju

70-vuotta

Airi on syntynyt Kar-
jalassa Rautjärvellä

Huhtikuun 14. pv. 1939. 
Matka on jatkunut
Ruotsin kautta Ka-
nadaan Victorian

kaupunkiin, kauniissa 
British Columbiassa.
Syntymäpäivää vie-

tetään ystävien 
kanssa omassa ko-

dissamme.

SYDÄMELLISET 
ONNENTOIVO-

TUKSEMME!
Lauri, Jouni, Lucy, 
Outi, Tapani, Me-

lodi ja Krystal
 ja sisarukset perheineen
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The Late Night meetings at the 
Winter Conference this year 
were really good. The local 
guys in charge of the youth 
ministry at Florida’s Kotikirk-
ko, Jari Puranen and Timo 
Minkkinen, led the first mee-
ting. 
	
Jari welcomed everyone and 
kicked off the evening. Timo sha-
red from the book of Acts about 
how “everyone” was filled with 
the Holy Spirit on the day of Pen-
tecost. We should expect nothing 
less for that night. I had the privi-
lege of leading worship with my 
wife Sonja, along with the two 
local guys mentioned, plus their 
percussionist Rane. Those guys 
actually made us sound pretty 
good. 
	 We were not a large crowd 
that night, but the Spirit of God 
was definitely there and we had a 
good time in God’s presence. As 
the worship was drawing near the 
end, Wellu Suopera had a word 

of knowledge about someone’s 
hurting ankle. The person with 
this specific trouble came up, got 
prayed for, and was healed! Wellu 
then inspired us with many stories 
of God’s power working through 
his life in surprising ways. I was 
really encouraged to expect more 
from God and believe for bigger 
things from Him – and I’m sure 
I wasn’t the only one. It ended up 

being a “late night”, literally.
	 The second night I was asked 
to speak since Klaus Lehtimaki, 
who was supposed to speak that 
night, was too sick to attend the 

meeting. Wellu Suoperä lead wor-
ship with the local guys on the 
instruments again, and we had a 
great time. I spoke about getting 
baptized with the Holy Spirit, 
and at the end we prayed that it 
would happen for all who wanted 
more of God. The night went qui-
te late again, as some people came 
forward for prayer. I would desc-
ribe it as a night of surrendering 
everything and committing our-

selves to His service, in His po-
wer. I believe many were touched 
by God’s power that night. Some 
stayed in quiet prayer for a long 
time, just waiting on God, af-
ter the meeting was  over. These 
nights were called “Late Night 
Meetings” instead of “Youth 
Meetings”, and it was great to 
have some “older” people along as 
well. 

Walter Tuokkola

My grandfather Matti Tuori immigrated from a farm 
in Laihia, Finland in the early 1900s to the Sault Ste. 
Marie, Michigan area.  My grandmother Edith came 
to the Sault area from near Kotka, Finland around 
the same time.  They married in 1910 and had three 
sons, Elmer, William and Harold. My parents were 
Harold and Mary Josephine Tuori. I, Darlene, was 
the second of four children born and raised on the 
family farm in Dafter, Michigan.  We had busy lives 
on the farm, with each of us doing our share of the 
work.  Grandma Tuori was very strict in her faith and 
insisted that each of her four grandchildren be chris-
tened after their birth.  It was soon after my youn-
gest sister, Susan, was born that some major chan-
ges came in our family.
	
My grandparents had a good friend in Onni Kestilla.  He 
shared his faith in Jesus Christ with them. My grandpa-
rents came to faith in Christ through his witness.   Gran-
dpa Tuori died of lung cancer in May of 1955.  Shortly 
after Grandpa’s death, my mother was diagnosed with 
Hodgkin’s disease.  She passed away May of 1957.  I will 
always remember Mother’s Day in 1957.  My older sister 
Edith and I were to taken to the hospital to see our mother.  
It was one of the hardest things for us to see our mother 
so weak and lying in a hospital bed.  I did not want to be 
there.  She died that next week.
	 After Grandma was saved, she took us to Sunday 
school at the Finnish Pentecostal Church.  We had won-
derful teachers who knew the Word of God and the seed 
was planted in our hearts.  After the passing of our mother, 
Grandma moved us into her small house across the road 
for a couple of years.  God was good to us during this time.  
We listened to the Billy Graham radio broadcast.  I liste-
ned eagerly to his messages, and even ordered his magazi-
ne.  I also ordered a Bible course from another ministry.  It 
was during one of these Billy Graham services that I asked 
the Lord to come into my heart.
	 Fast forward to 1968. Rudy and I were married while 
he was still serving in the army.  We lived in Alabama for 
two months until his discharge.  Rudy went on to finish 
his university course and started teaching at Brimley High 

School.  We were blessed with five children: Sherry, Rudy 
Jr., Joyel, Jeff and Jeremy. In 1971 our oldest son beca-
me very ill with a form of viral meningitis. We prayed for 
Rudy Jr. and God healed him!  He did not have any ill ef-
fects from the disease.  His sister Joyel developed the exact 
same symptoms. Her condition continued to worsen but 
again, after prayer, she was totally healed!
	 We have seen God’s hand on our family time and time 
again.  Four years ago, I was diagnosed with glomerulo-
nephritis.  I had gone to see a kidney specialist. I was im-
mediately put on a very high dose of prednisone and che-
mo. The doctor was worried about the amount of medica-
tion he had given me.  I was very weak but I kept on wor-
king.  After work, I would fix dinner and go to bed by 8:00 
p.m.  Each month I had to meet the Doctor.  I was impro-
ving, but not enough to lower the meds.  Finally, one day 
the specialist told us that it was a miracle that my kidney 
function had returned.  He had never had a patient that 
was in my condition that didn’t have to go on dialysis.  My 
response was that a lot of prayer and seeking God had hel-
ped as well as the doctor’s quick response to get me going 
again.  I continue to give God all the glory. By January of 
this year, all the kidney medications had been taken away.  

God is good!	 The prednisone left me with a broken ankle, 
as it weakens the bones.  I was in a cast for ten weeks last 
summer and still had some problems.  The Doctor said the 
area where the bones were broken have very little blood 
flow, so it would take a long time to heal.
	 We decided to drive to the Winter Conference in Flo-
rida. We checked into our motel room and headed to the 
church.  I said to the Lord: ”Ok, what am I going to do 
here while the conference is going on? I’m alone and don’t 
understand much Finnish; the city has grown; and there’s 
no Sherry, Joyel or Johanna here to do anything with me.” 
So I took several books expecting to do a lot of reading.  
We arrived at the church and we were met by Petri Koso-
nen, who was all smiles as usual. He said: ”I’m so glad to 
see you. You will be happy to know that we have a pastor 
here  from India. He will be the main speaker and will be 
speaking in English with translation to Finnish.”  I said a 
quick ”Praise the Lord.” I only read two chapters in one 
book.  The spirit of the Lord met us there.  It was a very 
anointed time for Rudy and me.
	 Friday evening we decided to stay and see what was 
happening at the late night English meeting. It was sup-
posed to start at 9:30 p.m. but people were lingering so 
we stood to leave. Walter Tuokkola said: ”Don’t go, we are 
starting now.” So we sat back down and then stood for the 
worship.  We were still feeling tired. Walter said: ”If you’re 
feeling tired and weary, listen to this song. It will lift you 
up.” The song was “You Are My Strength” and I could 
feel the tiredness lifting as we sang.  After worship, Wellu 
Suopera got up to speak.  He said a few things, and then 
he said the Lord had told him that there was someone the-
re that had an ankle problem. “Where are you?” he asked.  
Now, I’m not a person who likes to be up front to speak 
so I thought: “Oh, no”.  But wanting to obey God I raised 
my hand and; of course, he said: “Come here”.  I went to 
the front. Wellu had me sit down and asked which ankle.  
I said my left one.  His response was, yes, that is what God 
had told him.  He prayed twice for me.  Then he asked me 
to do something I couldn’t do before.  Praise the Lord, I 
have full range of motion in my ankle and it’s not stiff an-
ymore.  I just praise God for His faithfulness and His hea-
ling power!                                         Darlene Hyvarinen
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Praise The Lord, I Have Full 
Range of Motion In My Ankle!

                        Timo Minkkinen
                         Rane Toikkanen
                             Jari Puranen
                          Wellu Suoperä 
         Walter ja Sonja Tuokkola


